共赴"数字之约"! 这个大会为全球数字合作搭平台

保定晚報

□新华社记者 阳娜 陈旭

科技感满满,产业对接密集,中外智慧碰撞……

7月2日,2025全球数字经济大会开幕。来自50多 个国家以及世界贸易组织等多个国际组织的嘉宾齐聚 北京,共赴这场"数字之约"。

2024年,中国数字经济核心产业增加值占GDP比 重10%左右,数字经济规模稳居世界第二。以大会为窗 口,人们看到中国数字经济发展的蓬勃势头。

数字新技术新产品的"秀场"-

踏入大会会场,智能寻座系统像贴心的向导,快速 指引参会者找到座位;空气提词器技术如同隐形助手, 让演讲者从容不迫;AI生成的宣传片震撼视觉,带人们 领略数字世界的无限可能……

现场不少观众直呼:"很新奇!""AI应用已经无处

"天枢"神经系统疾病 AI 大模型、天工超级智能体、 北方算网北电云……大量新技术新产品在大会上"首发

北京软诵华方计算机有限公司正式发布了软诵华 方高性能AI推理液冷工作站,吸引大量观众驻足体验。 软通华方计算机研究院院长邓忠良说:"该工作站搭载 4张高性能AI加速卡,满足高并发、低延迟的实时AI算 力需求,以1120T算力实现70B大模型本地化部署与运 算,这款国产化产品可对标国际先进水平。"

这些场景背后,是我国数字技术快速发展的累累硕 果:信息领域部分核心技术创新突破,人工智能、云计 算、大数据、区块链、量子信息等新兴技术跻身全球第一 梯队;2024年全球新公开生成式人工智能专利4.5万 件,我国占比达61.5%。

在这里"预"见数字应用的未来-

在大会展厅,借助裸眼3D显示技术,一颗立体眼球 从显示屏中"飞"出来,仿佛悬空在屏幕前;在咖啡机器 人跟前拍张照,它就能熟练地泡出一杯有着你本人头像 拉花的咖啡;与数字人"朱熹"面对面,展开跨越时间的 对话……

北京亮亮视野科技有限公司市场经理张洪达展示 着他带来的AR智能眼镜,自豪地说:"我们6月刚在海 外发布新品,发布会结束两小时内,预订量就突破了1 万台。"

作为大会的特色活动之一,2025北京数字经济体 验周汇聚了50余家科技企业与10余个沉浸式展区,公 众可看到千余项技术、体验多款新奇的数字体验项目, 近距离感知数字技术的落地应用。

这些应用体验,是中国数字技术点亮生活的缩影和 写照,从数字文旅、科技生活到数字治理,数字应用的日 渐深入,正深刻改变人们的生活方式。

为国际数字合作搭建平台-

成立全球数字经济城市联盟;达成"联合国开发计 划署数字友好和数字经济可持续创新实验室"合作项 目;首次设置的"数字经济产业体验区"邀请多方参与, 促进国际合作项目对接落地……

自2021年首次举办以来,全球数字经济大会已成 长为一个促进技术与人、城市与生态和谐共进的全球数 字经济新生态交流合作平台,今年更是推动联合国开发 计划署首次成为大会联合主办方,并与多个国际组织达 成更加深度的合作。

多家企业期待能在大会期间寻找到产业合作伙伴 或签订订单。"我们希望能找到与国内省级代理商或日 本、法国等国家级代理商的合作机会。"张洪达说。

不仅如此,今年大会还设置了海外分会场,远赴欧 洲,与在西班牙举办的世界移动通信大会、德国"未来世 界"科技文化节深度联动,推广全球数字化转型"中国方

北京数字医疗服务、人工智能驱动的线上线下教 育,给乌兹别克斯坦塔什干市副市长拉希莫娃·杜尔多 娜·舒库鲁拉耶芙娜留下了深刻印象:"我们期待与北京 在这些领域的密切合作,确保构建的数字未来中,每一 位居民都能共享成果。"

以全球数字经济大会为平台,人们正携手加快迈向 新华社北京7月2日电

首次新增商保创新药目录

2025年 医保目录调整征求意见

新华社北京7月1日电(记者彭韵佳 徐鹏 航)国家医保局1日发布了《2025年国家基本 医疗保险、生育保险和工伤保险药品目录及商 业健康保险创新药品目录调整工作方案(征求 意见稿)》及相关文件,并向社会公开征求意见。

2025年将制定第一版商业健康保险创新 药品目录,主要纳入超出保基本定位、暂时无 法纳入基本目录,但创新程度高、临床价值大、 患者获益显著的创新药,推荐商业健康保险、 医疗互助等多层次医疗保障体系参考使用。

据介绍,如果独家药品是2020年1月1 日至2025年6月30日期间,经国家药监部门 批准上市的新通用名药品:或者是2025年6 月30日前,经国家药监部门批准上市的罕见 病治疗药品,均可以单独申报商保创新药目 录或同时申报商保创新药目录、基本目录。

2025年目录调整分为准备、申报、专家 评审、谈判、公布结果5个阶段,基本目录调 整和商保创新药目录制定同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇 介绍,商业健康保险创新药目录有助干健全 多层次用药保障体系、更好满足人民群众多 元化的用药需求,也有利于进一步明确基本 医保保障边界,给商业健康保险留出更多的 发展空间,为创新药发展提供更充足的经济 支撑。

黄心宇说,我们将做好医保药品目录和 商保创新药目录的衔接,为商保创新药目录 药品提供稳定的出口,更好稳定企业预期,进 一步提高药品的可及性。

绿色甲醇首次加注国产双燃料船舶

新华社天津7月2日电(记者戴小河 王悦阳)中国 海油2日发布消息,国内首批以城市垃圾为原料的绿色 田醇,在海南洋浦港完成国内首制田醇双燃料集装箱船 "中远海运洋浦"轮的加注作业。

绿色甲醇由中海石油化学股份有限公司生产,以城 市餐厨垃圾、动物粪便等废弃物发酵产生的沼气为制作 原料。本次加注作业采用"陆一船"方式完成,实现了首 艘国产双燃料(甲醇+柴油)船舶在国内港口的首次绿 色甲醇加注。

当前,全球航运业正在加快绿色转型,绿色甲醇拥 有广阔的应用前景和市场空间。与柴油等传统化石燃料 相比,本次加注的200吨绿色甲醇可减少二氧化碳排放 约325吨,相当于种植1.9万余棵树的碳汇效应。中国 海油化学绿色甲醇工作组组长吴洪胜表示,此次绿色甲 醇的成功加注,推动国内航运燃料从传统能源向绿色能 源转型迈出关键一步。

甘肃敦煌 开通三条新航线

7月1日,由四川航空执飞 的重庆至敦煌直飞首航航班停 靠在甘肃敦煌莫高国际机场。

当日,甘肃敦煌莫高国际 机场新开通长春—西安—敦 煌、杭州至敦煌、重庆至敦煌三 条航线,分别由东方航空、中国 国际航空、四川航空执飞。

新华社发(张晓亮 摄)



北京市人力资源和社会保 障局辟谣"取消中级职称"

新华社北京7月2日电(记者陈旭)2025 在度北京市职称评审工作即将干7月10日 启动,近期网络出现了"北京取消中级职称" 的说法。记者2日从北京市人力资源和社会 保障局获悉,上述言论不实,中级职称并未取

个人网上申报阶段从7月10日到7月 31日,申报人可以对照初级、中级、高级职称 不同层级的要求,根据自身情况申请职称评 宙。不同系列的职称申报具体要求不同,以下 程技术系列为例,本科毕业需要先取得中级 职称,中级职称后从事本专业技术工作满5 年,才能申报高级职称。但如果有突出贡献, 可以不受学历和工作年限限制,在符合相关 条件的前提下,没有中级职称也能破格申报 高级职称。

北京市人力资源和社会保障局副局长李 李介绍,目前北京市职称评审共有25个系 列,涵盖了人工智能、大数据等1000多个专 业。职称评审采取全程网上申报,整个过程公 开透明,并实现职称、学历、社保等多项信息 数据调取比对,无需线下提交纸质材料,不存 在代报名和保过等情况。

北京市人社局温馨提醒,请从权威渠道 获取信息,相关部门不举办也不委托任何机 构开展各类职称评审培训或代报名工作,切 勿上当受骗。